

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. Földszinti (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék.) (Hosszússal.) Szerkesztőségi hiv. órák: d. t. 2-7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Telefon: 113. (7 mellék.) (Hosszússal.) Hivatalos órák: reggel 8—este 6 ig.

Csehszlovákia három községet kap a pozsonyi hídlőben Bezenye és Rajka magyar marad

Eredménytelen maradt a közvetlen tárgyalás a 200 ezer magyar ügyében - Magyarország 75 ezer főnyi szárazföldi haderőt és 5 ezer főnyi légi erőt tarthat, a csehszlovák határ mentén 20 km. mélységben semmitéle erődítést nem emelhet

A magyar hadifoglyok minél előbb hazaszállítandók

Párisból jelentik: A magyar albizottság szombati ülésének végén az elnök bejelentette, hogy a legközelebbi ülése napirenden szerepel a csehszlovákiai kétszáz ezer magyar kitelepítésével kapcsolatos csehszlovák pótdíjtárvány. Az újlendai delegátus kívánatosnak mondta, hogy a magyar és csehszlovák delegáció kétoldali tárgyalásokat kezdjen ebben a kérdésben. A csehszlovák megbízott kijelentette, nem ellenzi ezt a kísérletet. Az elnök megállapította, hogy ez a találkozás semmiképpen sem jelenti a köztársaság az albizottság neve. Végül abban állapodtak meg, hogy a két fél tárgyalása vasárnap délután 4 órakor lesz.

A magyar delegáció ezután Gyöngyösi János külügyminiszter lakosztályában a késő hajnali órákig tartó értekezletre ül össze és ezen üléstől végleges formába a magyar álláspontot kifejezésre jutató deklaráció szövegét.

A vasárnap délután tartott magyar-csehszlovák tárgyaláson Massaryk külügyminiszter azt ajánlotta, hogy az albizottság megfigyelője Pope kanadai delegátus foglalja el az elnöki széket Pope a megbeszélések bizalmas természetére való tekintettel zárt ülést rendel el. A két delegáció 47 percig tartó zárt ülésen tanácskoztak és az ülés végével a következő hivatalos közleményt adták ki:

A csehszlovák és a magyar delegáció a magyar területi és politikai bizottság albizottsága meg hívásának elegendő jele. Pope tábornok kanadai delegátus elnöklésével tanácskoztak. A megbeszélések nem vezettek megoldáshoz.

A hivatalos közlemény kiadásával a 200 ezer szlovákiai magyar ügye természetesen nincs lezárva és az albizottsági ülésen újból napirendre kerül.

A magyar albizottság tárgyalta azt a jelentést is, amelyet a magyar bizottság elé terjeszt, a pozsonyi csehszlovák hídlő kibővítéséről. Az elnök közölte, hogy az albizottságnak október 2-ig be kell nyújtania jelentését a két csehszlovák pótdíjtárványról. Az újlendai kiküldött, mint elő adó kifejtette, hogy a Csehszlovákia által kért terület kiterjedését miként javasolja csökkenteni. — Térképen mutatta be a bizottság tagjának az új határvonalat, esszerint Bezenye és Rajka Magyarország marad, a többi három falu: Grossvár, Horodjár-falu és Dunacsunt átcsatolnak. Csehszlovákia képviselője ehhez hozzájárult és az albizottság ezt a javaslatot 4 szavattal elfogadta. Ausztrália tartózkodott a szavazástól.

A katonai bizottság hétfőn megvitatta a Magyarországgal kötendő békeszerződés katonai rendelkezéseit. A csehszlovák pótdíjtárvány értelmében Magyarországnak meg kell adnia, hogy a csehszlovák határ mentén 20 kilométeres mélységben bármilyen nemű erődítést emeljen. Magyarország szárazföldi hadserege összesen 75.000 fő lehet, légi erője pedig 90 repülőgépből állhat, öt ezer főnyi személyzetet.

Csehszlovákia képviselője visszavonta azt a módosító javaslatát, amely azt előzta, hogy 40 ezerre csökkentésük a magyar hadsereg létszámát. Elfogadta a bizottság azt a kikérelt, mely megtiltja, hogy be nem sorozott személyeket katonai kiképzésben részesítsék. — Magyarország nem tarthat és nem gyárthat önjáratú és irányított lövedékeket és ez a tilalom az atomerőre is kiterjed. Ez utóbbit Belgium indítványozta. Magyarország nem gyárthat fősúlyos hadianyagot. További cikkely szerinti illos a hadsereg rendelkezésre bocsátásáról intézked-

ni, Magyarország nem szerethet be és nem gyárthat német vagy japán mintájú polgári repülőgépet. Az utolsó cikkely a magyar hadifoglyok hazaszállítását írja elő, amely szerint a magyar hadifoglyok amilyen gyorsan csak lehetséges, hazaszállítandók olyan megállapodások szerint, amelyeket erre vonatkozólag az egyes nagyhatalmak kötnék Magyarországgal. A költségeket a magyar kormány viseli.

A katonai bizottság meghallgatta a magyar küldöttség előterjesztését, mely szerint kérték, hogy Magyarország tarthasson kisebb elhárító kötelekeket, a magyar hadifoglyok hazaszállításának határidejét hat hónapban állapítsák meg és hogy a hadifoglyok hazatérhessenek szülőföldjükre még akkor is, ha átengedett területek laknak.

A bizottság kérdésre a magyar küldöttség bejelentette, hogy a magyar hadifoglyok száma 300 ezerre tehető és legnagyobb részük a Szovjet Unióban tartózkodik.

Megkezdődött a nürnbergi per indokolása

A hónapokkal ezelőtti megkezdett és feszült izgalommal kísért nürnbergi tárgyalások szeptember 30-án elérkeztek az utolsó felvonáshoz. A tárgyalótermet már kora reggel benépesítették a sajtó és különböző rádióállomáságok kiküldöttei és azok a személyek, akik külön jegyeket kaptak erre az alkalomra. Tíz órakor kezdődött meg az indokolás. Magát az ítéletet csak kedden hirdetik ki.

Az indokolás pontjait pontsorolja fel azokat a módszereket és eszközöket, amelyek segítségével a nácik előbb a német nép feletti uralmat szereztek meg, majd az egész világ leigáztatására gondoltak. Bámulatlan pontosság gal peregnak az események, amelyek az első világháborút követették és amelyek lehetővé tették, hogy Hitler uralomra kerüljön és kezébe vegye a német nép sorsának irányítását. Az indokolás ezután felsorolja a nácik hatalmának fejlődését és a múlt világ háborútól 1919 január 5-ig ismereti azokat a módszereket és eszközöket, amelyekkel a nácik tudatosan is készültek először a háborúra, amelyek segítségével a háborúra, amelyek segítségével az egész emberiséget igájukba akarják hajlítani. Már 1922-ben megszervezik az első ifjúsági szervezetet. 1925-ben pedig megalkul a párt egyik legfontosabb tagozata a Hitler Jugend, amelynek élére a párt egyik legsöté-

bb emberét, Baldour von Schirachot nevezik ki. 1929 januárjában Hitler kinevezi Himmlert SS birodalmi vezetővé. 1933 január 30-án Hitler eléri célját, amikor birodalmi kancellár lesz. Ezután minden eszközt felhasznál a hatalom megszilárdítására, majd pedig a náci birodalom hozzáadja a belső ellenség, „kiküszöböléséhez”. Három ilyen belső ellenséget kell elintézni: A szakszervezeteket, a zsidókat és az egyházakat. Az indokolás külön fejezetben ismerteti azt a könyörtelen és pusztító harcot, amelyet a nácik a zsidók ellen folytattak ismerteti az indokolás ezután azokat a módszereket, amelyekkel Németország gazdasági életének teljes átszervezését és a háborús termelésre való beállítást valósították meg. Mikor aztán úgy gondolták, hogy a hadsereg elég erős, döntő lépésre határozták el magukat, elkövetkezett Ausztria, a Szudéta vidék, majd az egész Csehszlovákia lerohanása és bekebelezése. A vád képviselője ezután hosszasan foglalkozott Hitler: Mein Kampf e. könyvével, amely nyíltan tárgyalja a németiség egységesítésének gondolatát.

Délben félbeszakították az ítélet indokolásának angol nyelvű ismertetését. A bírák elhagyták az emelvényt, a védők, valamint a vádlottak élénk beszélgetésbe kezdtek. Az indokolás felolvasásakor felünn, hogy Hess egyáltalán nem hallgat odo, hanem mintegy 20-30 oldalnyi jegyzeteket tanulmányozza, bár igen kétséges, hogy egyáltalán lesz meg alkalma felszólalni.

A többi vádlott nagy érdeklődéssel kísért az indokolás felolvasását és ugyszólván valamenny nyílen jegyzeteket készítettek. Az ítélet indokolásának eddigi szövegéből megállapítható, hogy a törvényesek beigazoltak veszi a háboru előkészítésére történő összeesküvés. Kedden a vádlottakat egyenként viszik a bíróság elé, hogy meghallgassák az ítéletet.

Balla Antal: Kossuthi demokráciát akarunk!

A Kisgazda Párt vasárnap nagygyűlést rendezett Szabadszállásán. Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter beszédében hangsúlyozta, hogy a demokráciát Kossuth Lajos értelmében kell felfogni és attól egy lépésre sem jobbra, sem balra nem szabad eltérni. Ezekben az elveken fog felépíteni a párt új programját. Ebből az elvből következik, hogy a demokráciában a szabadság elve érvényesüljön, éppen ezért a párt mindent meg tesz a koalíció fenntartására, de nem ragaszkodik ehhez a kormányzati formához minden áron. A Független Kisgazda Párt szükségének tartja és elengedhetetlennek vallja a köztársasági államformát, amely már hozzászánt a magyar nép szívéhez.

A miniszter bejelentette, hogy a mezőgazdaságot iparosítani és gépesíteni kell. A géperejtű termelés felmenti a parasztot a nehéz testi munkától és egyben az ipart is táplálja. Gondoskodni kell az ipar korszerű fejlesztéséről, mert Magyarország olyan ország, amely gyakran szenved az aszálykáróktól. Felhívja a jelenlévőket tartásnak össze, mert az országra újabb csapások várnak, a nemzet csak az összetartás mentheti meg.

Az adópengőjegyek továbbra is forgalomban maradnak

Hétfőn híre járja, hogy október elsején bevonják az aprópénzt helyettesítő adópengőjegyeket. Még komoly helyen, is hangoztatták a híreket, amelyek azonban teljesen alaptalanoknak mondhatók. Az aprópénz forgalomban kisegítésképpen megmaradt adópengőjegyek, ugy a sárka, mint a rózsaszínűek, továbbra is törvényes fizetési eszközöknek számítanak s azokat miny denkinél el kell fogadni.

A Nemzeti Bank debreceni fiókjánál a következő felvilágosítást kaptuk erre vonatkozólag: — Semmiféle rendelkezést az aprópénzt helyettesítő adópengőjegyek bevonása felől nem adtak ki a kormány részéről. Egyik fővárosi lap hozott olyan értelmű közleményt, hogy esetleg, ha

megfelelő aprópénzzel fog rendelkezni a N. B., akkor szóba kerülhet az adópengőjegyek bevonása. Ez a körülmény azonban nem rendel el nem törvényes intézkedés. A forint kibocsátása óta nem történt ily irányú rendelkezés, aminek az a következménye, hogy az adópengőjegyeket mindenkinél el kell fogadni 5, illetve 50 filléres értékben. — Lehetséges, hogy később, ha valóban megfelelő mennyiségű aprópénz kerül a forgalomba, ezeket a papírbankokat fokozatosan ki fogják vonni, de egyelőre erről nem lehet beszélni.

Végül kijelentették, hogy az adópengőjegyek további forgalomban tartásáról a debreceni pénzügyeteket is figyelemzették.

A B-listás tisztviselők is részt vesznek a VAOSz választásokon

Most folynak országsszerte a VAOSz, a Városi Alkalmazottak Országos Szakszervezetének választásai. Debrecenben szerdán délután a MEMOSz (volt kaszinó) helyiségeiben ejtik meg.

Bizonyos oldalról azzal próbálkoznak, hogy csak azok bírjanak szavazati joggal és ennél fogva csak azok legyenek megválaszthatók, akik augusztusi tagdíjukat befizették. Ezt egyelőre titokban igyekeztek tartani és első sorban saját párttagjaikkal fizetették be a tagdíjat, hogy így — tervük szerint — döntő többségük legyen a tagdíjhátralékos másipári tagokkal szemben s a B-listázottakkal szemben, akik augusztus 1-től nagyrészt ellátás nélkül elbocsátva bizonyára nem fizettek tagdíjat. Az alapszabályai a VAOSz-nak még nincsenek meg, így a tagok választójogának ilyen megszorítása nem jogszerű, de emellett méltányta-

lan is, mert így a VAOSz ahelyett, hogy a B-listázottakat segítené, azoknak igen sokszor jogos érdekeiért harcolna, el akarná zárni, őket legelőlegibb jogszerű, de emellett méltánytalan is, mert így a VAOSz ahelyett, hogy a B-listázottakat segítené, azoknak igen sokszor érdekeiért harcolna, akarná zárni őket legelőlegibb jogszerű, de emellett méltánytalan is.

Felhívjuk a B-listázott tisztviselőket, vegyenek részt a VAOSz gyűlésen, joguk van a megjelenés, de a szavazáshoz is!

A közellátásügyi miniszter az ország minden ellátatlan és énelátó fogyasztója részére október hónapban fél kg söt utal ki.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-h.

Új alapon kell fizetni a közmunkaváltságot

Október 1-től kezdve új alapon kell a közmunkaváltságot fizetni. Eszerint egy napszámért 3 forint. Havi 80 forint jövedelemig 1/4, 100 forintig 1/2, 150 forintig 1 egész, 200 forintig 1 1/2, 280 forintig 2, 350 forintig 3, 450 forintig 4, 550 forintig 5, 650 forintig 6, 750 forintig 7, 850 forintig 8, ezer forintig 10 napszámért kell fizetni. Minden megkezdett további 100 forint után a közmunkaváltság értéke két napszámberrel emelkedik.

Annak a személynek, akinek a közmunkaváltsága 4 napszámber-

nél nem több, a jövedelem nélküli családtagok után, ha azok is közmunkaváltságra kötelesek, fél napszámberrel kell fizetni.

Ha a közmunkaváltság 4 napszámbernél több, a saját maga után fizetett közmunkaváltságot egynegyedrészét kell minden közmunkaváltságot köteles jövedelem nélküli családtag után fizetni.

Kiskereskedők, iparosok, önálló szellemi foglalkozásúaknak, ha alkalmazottakat nem tartanak legalább 4, ha alkalmazottat tart, legalább 6 napszámberrel kell fizetni.

Az iparosság bajai és sérelmei

Iparos gyűlés volt vasárnap Debrecenben az IPOK kiküldötték részvételével.

Nagy Sándor ipartestületi elnök bevezetőjében hangzott, hogy az iparosságnak igen sok sérelme van. A munkanélküliség, a hitelkérdés, az adórevízió kérdéseiről szólt.

Szabó Kálmán polgármester hangzott, hogy az iparosságnak nagyobb érdeklődést kell tanúsítania problémáinak megtárgyalása iránt. Ezen a gyűlésen a debreceni iparosságnak mindössze csak 10 százaléka jelent meg. Az ipartestület dolga, hogy az iparosok fásultságát megszüntesse és felbressze bennük a saját problémáiról való érdeklődést.

Dr. Szegehámi László, az IPOK kiküldötte másfélórás beszédében szólt az iparosság problémáiról. A hitel megindítása elsőfontosságú, mert e nélkül a magánépítkezések nem fognak megindulni. De a többi iparágban is szükséges a hitel. Az IOKS a kormányzattól eddig 3 millió hitelkeretet kapott, ez azonban csekély. Az IPOK közbenjárására az OTI díjat az eddigi 20 százalékról 12 százalékra csökkentették. Adózási vonalon viszont engedelményekre nem lehet számítani. A forgalmi adó terén zavark mutatóknak, a kormányzat ígéretet tett, hogy jövő év január 1-től bevezeti a fázis-évérendszert. Erre vonatkozóan az IPOK már elvégezte az előkészítő munkát. Az IPOK eljárt a műhelyadók csökkentése ügyében is. Itt a máris mutatkozó előny a két részletben való fizethetőség. Szólt ezután az előadó arról, hogy a szövetségi törvényjavaslat két pontja sérelmes az iparosságra. A tervezet szerint tanoncok, segítők minden további nélkül szövetkezetet alakíthatnak s erre az iparigazolványt bárkinek kiadják. Ugyanakkor a másik oldalon megszüntették az iparok kiadásait! A magyar ipar minőségét is aláásná és halálra ítélné ez a cikkely, ha törvénybe válna. Az IPOK minden eszközt mozgósított arra, hogy ez a sérelmes pont eltűnjék a tervezetből.

Boldogh József a haszonkulcs köztársaság tette kifogás tárgyává, Ungvári József kelmefestő a közszállítók kapcsolat felmerült panaszokat adta elő, Kovács Gyula (Hajdúszoboszló) kérte, hogy a generálváltkozást szüntessék meg, Gondos István indítványozta, hogy engedjék be a külföldi áru-

kat Magyarországra, Kállai Sándor felszólalása után Kecse József (Derecske) az adózás ügyéről szólt.

Dr. Mészáros Zoltán IPOK kiküldött részletesen válaszolt az iparosok kérdéseire.

Szendrey Sándor h. polgármester hangzott, hogy a város szívében viseli az iparosság érdekeit. Tisztában van azzal, hogy súlyosak a felhozott sérelmek s mindenkor ezek enyhítésén fáradozik. A munkaalakalmak megteremtésében igyekszik előjárni és a munka elvégzését olyképpen irányítja, hogy abban úgy az önálló iparosok, mint a munkásság is megfelelő munkalehetőséget nyerjen. A város a jövőben teljes mértékben betartja a közszállítási szabályzatban lefektetett rendelkezéseket és az 500 forintot felül munkák elvégzésére nyilvános versenytárgyalást hirdet. Rámutatott arra, hogy jogos az iparosság kérése a szövetségi törvényjavaslat két pontjának törlesztésével kapcsolatban. Ezt a város is támogatásban részesíti. (Taps.)

Dr. Radó Rezső kamarai főtökár szintén hangzott, hogy a Kamara jól tudja és ismeri az iparosság bajait, minden eszközzel igyekszik azokon segíteni.

Több hozzászólás után a gyűlés véget ért.

A Kisgazda Párt nem szavazta meg a malmok közbeségélyesítését célzó kommunista indítványt

A „Néplap” beszámolója a vármegyei Nemzeti Bizottság legutóbbi üléséről, azt írta, hogy a malmok közbeségélyesítésére vonatkozó kommunista indítványt a Nemzeti Bizottság egyhangúan elfogadta. A Független Kisgazda Párt vármegyei elnöki tanácsa vasárnap tartott ülésén megállapította, hogy a Kisgazda Párt képviselői az ülésen nem vettek részt s így a szövegben indítványhoz nem is járultak hozzá. Téves tehát az a megállapítás, hogy a szövegben indítványt valamennyi párt magáévá tette volna.

A Független Ifjúság Parlamenti és kulturáléutánja

A Független Ifjúság szerdán délután ingyenes kulturáléutánt rendez tagjai és az érdeklődők számára szokásos heti parlamenti keretében. A kulturáléután műsorán Kodály-, Bartók-számok és szavaltatok szerepelnek Szathmári Endre, Gulyás László, Csobai Éva és Farkas Márta előadásában. Dr. Asztalos Sándor beszél a magyar kultúráról. A kulturáléután iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg s az pontosan 1/5 órakor kezdődik a Kisgazda Párt előadótermében.

KALAPJA piszkos, formátlan? szakszerűen tisztítja, formázza **IQ. DALMI** kalaposmester, Vár-u. 2.

Szőrmebundák
Velour irhakabátok
Mindentféle szőrmeárak
Kedvező fizetési feltételek mellett:
NAGY JÓZSEF
szűcsmesternél,
Szent Anna-u. 3.

Ha siet, még vásárolhat osztálysorsjegyet.

Szerencsés esetben nyerhető:
300.000 forint
200.000 forint
100.000 forint
50.000 forint
35.000 forint
30.000 forint, stb., stb.

Első osztály
Huzás: október 4-én.
Minden második sorsjegy nyer.
Sorsjegyárak: Egész 24 Ft, fél 12 Ft, negyed 6 Ft, nyolcad 3 Ft.
Kisorsolásra került ötmillió és 568.000 forint.

OSZKONAI SZÍNHÁZ

Október 1-én, kedden 7 órákor

Féltékenység

A. bérlet 5.

Május királynője

Kanara opera.

TELEFON 110.

SZÍNHÁZ-MOZI

OSZKONAI SZÍNHÁZ:
Kedden este 7 órakor: Féltékenység. A. bérlet 5.
Szerdán este 7-kor: Vannak még férfiak. Prem. bérlet 6.
Csütörtökön este 7-kor: Vannak még férfiak. C. bérlet 5.
Pénteken d. u. 10 óráig: A fősvény. Ifjúsági előadás.
Pénteken este 7-kor: Cigánybáró. Szombaton este 7-kor: Vannak még férfiak. B. bérlet 5.
Vasárnap d. u. 10 óráig: Vannak még férfiak. Bérletészet.
Vasárnap este 7-kor: Vannak még férfiak. Bérletészet.
Hétfőn este 7-kor: Féltékenység. C. bérlet 6.

KAMARA SZÍNHÁZ:
Kedden este 7-kor: Május királynője.
Csütörtökön este 7-kor: U. Mandy Margit ária és dal-estje.
Szombaton este 7-kor: Ne váljunk el.
Vasárnap este 7-kor: Ne váljunk el.

Féltékenység

Arctobasov híres drámáját kitűnő előadásban újította fel a Csokonai Színház prózai együttese. Kormos László rendezése gondos finom ötletekben gazdag művészi munka és kifogástalan alakító készséggel, drámai erővel viszi színpadra az író komor figuráját is. Moory Lucy az egyéniségének nem egészen fekvő szerepben is ragyogó alakítást nyújt. Elmélyül, gondos minden tulajdostól ment, hibátlan művészi teljesítményt nyújt. Sándor, Károlyi István herceg, Kemény Erzsébet főhercegné, eredeti előadásban formálja Mihajlova Klavdiya figuráját. Thurczy Gyula kiváló színészi képessége maradéktalanul érvényesül a doktor szerepében. Soli Boroi kitűnő figurája, Mezei Lajosnak az egyszerűségéig tisztult művészet eszközeivel ható játéka Balogh Rozsa, Sásadi Gusztáv sikerült alakításai fontos tényezői az előadás sikerének.

A Független Ifjúság szüreti bálja

A teljes siker jegyében zajlott le a Független Ifjúság vasárnapi szüreti bálja. A bál előtt Zilahy Tibor ú. v. elnök mondott bevezetőt, majd a Független Ifjúság népi csoportja által bemutatott magyar tánc vezette be a mulatságot. A városi fiatalság mellett a tanyasi parasztság is nagy számban jelent meg az Arany Békában, melynek nagy terme csakhamar szűknek bizonyult és a párt-szervezet termében megindult a tánc. Kétféle cigányzene és pompás jazz-zene szölt a szermekben, ahol talán a megjelentek számát is nagyobb volt a hangulat. Valódi „békébéli” bált volt a Független Ifjúság vasárnapi szüreti mulatsága, melynek csak a reggeli világosság vetett véget.

Csütörtökön kulturáléutánt rendez a Parasztszövetség

A Magyar Parasztszövetség debreceni szervezete csütörtökön délután 5 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében kitűnő számokból összeállított kulturáléutánt rendez. A műsoron Fáy Aladár, a Képzőművészeti Főiskola ny. igazgatója, Kelemen Sándor, Barsi Dénes írók szerepelnek, ezenkívül Mikló Zoltán ad elő Ady-verseket, Pogáder Baba pedig népdalokat énekel. A figyelemreméltó kulturáléutánra a műsor megváltás díja egy forint. A bevétel a felállítandó népfőiskolák céljait szolgálja. Műsor a mai naptól kezdve válthatók a Parasztszövetség szervezetében. (Simonffy u. 1.)

Vígyszínház
mozgó
Ma utoljára
4, 1/2, 1/3 órák
a legizgalmasabb amerikai filmrömek:
Vadnyugat bosszúja
(A négy álarcos.)
Fősz.: Kay Francis,
George Bancroft.

Karton, flanel vászon, szövet, selyem állandó nagy választékban. KRÓH, Dégenfeld tér 10. sz.

A nyilas főispán büntetése: életfogytiglani kényszermunka helyett ötévi fegyház

A debreceni mépbíróság a közelmúlthán tárgyalta Herceg József debreceni, illetve hajdúszoboszlói kereskedő büntügyét. Herceg, amikor már Debrecen az oroszok felszabadították, Szálasi megbízásából Debrecen és Hajdu megye főispánja lett, de itt tulajdonképpen nem működött, csak a Dunántúlon tevékenykedett, az elmenekült városi tisztviselőkkel rendelkezett, ő irányította a további kimenekítést Szombathelyre, ő vitte ki a tüzoltóságot. Az is vád ellene, hogy leventéket sorozott be a nyilas hadserőbe, a Hunyadi páncélos hadosztályba. Herceget a debreceni mépbíróság

többrendbeli háborús és népellenes bűntett miatt életfogytiglani kényszermunkára ítélte. Védője, dr. Balassa Zsigmond ügyvéd felbontást jelentett be a Mépbíróságok Országos Tanácsához, amely most foglalkozott az ügyével. A NOT Budapesten megadta a mépbíróság ítéletét, megsemmisítette és Herceg életfogytiglani kényszermunka büntetését 5 évi fegyházra szállította le. A büntetésből egy évet eddigi fogságával kitöltöttek vet. Az ítélet jogerős. Herceg Budapesten a gyűjtőfogházban tölti büntetését.

Két repülőgépet kapott az igazságügyminisztérium

Dr. Deák Sándor néppügyész, a debreceni néppügyészesség vezetője négy napig Budapesten tartózkodott. Kihallgatáson jelent meg az igazságügyminiszternél, azonkívül tárgyalta az igazságügyminisztériumban, börtényben is. Budapesti útjáról és tárgyalásairól a következőket mondotta:
— A nagy irrodai munkára való tekintettel a minisztérium két újabb munkaszerőt ad az irrodai munkák elvégzésére, egy fogalmazót és gépiródot. Azonkívül egy-két újabb irrodai helyiséget is kapunk a törvényház épületében.

Sok más ügyben is megígérték a támogatást és segítséget, de nagyobb törvényeséki, igazságügyi építkezésre Debrecenben sajnos — nem kerül sor fedezethány miatt. Az igazságügyminisztérium kapott két repülőgépet és így gyakorlatban szállanak ki ellenőrzésre, helyszíni szemlére. Két héten belül Debrecenbe is ellátogat az igazságügyminisztérium kiküldött repülőgépen és végig halgat több mépbírósági tárgyalást, elsősorban a mépbírósági ötös külön-tanács egyik tárgyalását.

A KISGAZDA PART HIREI

AZOK A B-LISTÁS TISZTVISELŐK, akik a szalma-kosárfonó tanfolyamra jelentkeztek, ma, kedden délután 4 órakor a pártközpontban megbeszélés céljából jelenjenek meg.

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 4 órakor a nagyteremben rendez heti taggyűlést tartja. Kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

AZ OKTÓBER HAVI kedvezményes mozi-szelvények átvehetőek az Ifjúsági Irodában.

A LEÁNYCOPORT ma, kedden délután 4 órakor fontos ügyben rendkívüli taggyűlést tart.

HIRDETMÉNY

A közellátásügyi miniszter úr körrendeletére utalással felhívom a Debrecen város területén működő kijelölt kereskedőket, hogy a sertés, szarvasmarha és juh felvásárlása alkalmával a vonatkozó rendeletekben megállapított termelői árát minden esetben fizessék ki még akkor is, ha az eladó a kényszerítő körülmények hatása alatt hajlandóan mutatkoznék az állatot olcsóbban is eladni. Felhívom azokat a gazdálkodókat is, akik állataikat 1946 augusztus hó 23 óta a hatósági árnál alacsonyabban adták el, az eredeti vételi jegy felmutatása mellett a kijelölt kereskedőtől a megfelelő árkülönbötet utólag, de legkésőbb az eladásától számított fél éven belül igényeljük. Öry István közellátási kormánybiztos, főispán.

A tojás új ára

A közellátásügyi miniszter a Gazdasági Főtanács által megállapított ár szerint újból szabályozta a friss tyúktojás termelői és fogyasztói árát. A friss tyúktojás legmagasabb termelői ára az ország egész területén kilométerenként 4.30 forint, legmagasabb fogyasztói ára pedig kg-ként 4.80 forint. Olyan helységeket azonban, ahol a tojásszükségletet a helyi és környékbeli termelés nem fedezi, a törvényhatóság első tisztviselője, a közellátási felügyelőség

György görög király bevonult Athénba

Mint Londonból jelentik, brit illetékes helyen megérfolták azokat a sajtóhíreket, amelyek szerint Görögországban újabb erős angol csapategységeket tettek partra.

György görög király egyébként szombaton délelőtt bevonult Athénba. Partaszállításának pillanatában valamennyi templomban megkondultak a harangok és görög, valamint angol katonai különítmény tisztelgett a király előtt. A király egyébként szombaton éjszaka rádiószózatot intézett a görög néphez.

Szakszerű varrógép javítás
aznap elkészül korékpár,
varrógép alkatrészek.
HORVÁTH TIHAMÉR műszerész-mesternél, Hunyadi u. 17.

TÜZIFA jegyre
MÉSZ cement, cserep és mindenféle építkezési anyag legolcsóbban
BARTHA (telep, Isztály-u. 3. Telefon: 261.)

Külföldi divatlapok
Erkeztek korlátolt számban. Összes belső divatlapok kaphatók
Csillag könyvkereskedés Piac 69.

Figyelem! Nézzesszenyvek! Ne legyen gondjuk a stúdió, mert békebeli telexines csokeládé süteményeket állandóan kaphat
DREXLER cukrásznál, Kossuth-u. 5.

Új fotó műterem!
Szent Anna-u. 20.
Pianista gimn. szemben.
Művész kiállítás fényképek, igazoltványképek minden méretben olcsón, pontosan készítenek. **FERENCZY GYULA.**

A beszolgáltatás igazságos kivétele mellett és az agrárról ellen foglalt állást a Kisgazda Part megyei elnöksége

A Független Kisgazda Párt vármegyei szervezetének elnöki tanácsa vasárnap tartotta rendes havi ülését a vármegyei központban. Az elnöki tanács tagjai közül többen panaszt tárgyává tették, hogy egyes községekben a beszolgáltatás minden terhe a kisgazdapártiakat sújtja, míg a más pártokhoz tartozó egyének jogosulatlan kedvezményeket élveznek. Számos olyan eset is előfordult, hogy a helybeli bizottságot indokolatlan támadások érték, mivel a beszolgáltatás végrehajtását igazságosan kívánja végrehajtani.

A tanács tagjai ugyancsak egyhangúlag foglaltak állást az ellen, hogy az agrárról, amely soha nem tapasztalt mértékben ki nyitott a parasztság rovására, egyre jobban növekszik és katasztrófával fenyegeti a mezőgazdaságot. A parasztság megérti, hogy a termelvények árát éppen a stabilizáció érdekében nem jó

lenne emelni, azonban követeli, hogy az ipari árak ne menjenek tovább felfelé. A mezőgazdasági termények ára a békebelinek két szerese, ugyanakkor az iparbiékek ára számos cikknél már a békebelinek többszörösét is meghaladja.

Az elnöki tanács elhatározta, hogy felirattal fordult az összkormányhoz, amelyben a mezőgazdasági dolgozók érdekében kéri, hogy a beszolgáltatás egyetlen alapja a valóságos vagyoni helyzet legyen és a kormányzat akadályozzon meg minden olyan kísérletet, amely a beszolgáltatás ügyébe a pártpolitikát akarja becsémpészni. Ugyancsak kéri az elnöki tanács, hogy a kormány hasson oda, hogy az ipari cikkek árai ne emelkedjenek tovább, hanem olyan helyzetet teremtsen, amelyben az ipari árak legalább megközelítően fedik a mezőgazdasági termelvények árát.

Ma megindul a munka a munkáskertváros felépítésére

Ma megindulnak a munkáskertváros építésének munkálatai. A tegnapi napon Kalenda Loránt műszaki tanácsnoknak sikerült megállapodásra jutni a szakszervezet vezetőivel s a tárgyalások folyamán biztosították az építkezéshez szükséges munkásoknak a kollektív szerződésnek megfelelő munkabéreket. Az állam ugyanis az újépítés minisztérium útján csak a munkabért fedezi az építkezésnél, azt is 50 filléres, illetve szakmunkásoknál 1 forint 18 filléres órabérről. A város tüntet ezen s a munkások érdekeit szemelőtt tartva a kollektív szerződésen alapuló órabéreket fizeti.

Egyelőre csak 50 munkás kezd munkához a tűzraktányában, ahol a tető nélküli épületek bontásából termelnek ki téglákat az építkezéshez, majd a mészgödörket készítik el a Baromgyártáshoz. A munkások száma állandóan emelkedni fog, a hét végére már 150-200 munkást foglalkoztat az építkezés. A legnagyobb várható munkáslétszám 300 körül fog mozogni.

Holnap jár le a versenytárgyalási határidő. Értésülésünk szerint nincs akadály annak, hogy a város minimális hasznú vállalkozó: ajánlatot el ne fogadjon. Legálább az állványzat és a szerszámok használatáért fizetne a város a vállalkozóknak.

A város egyébként már megrendelte az építkezéshez szükséges anyagokat, a fa kivételével, erre most kérik ajánlatot. A munkáskertváros építkezéseivel az építőiparban mutatkozó megárványú munkanélküliség csökkenni fog. Jelenleg 515 munkanélkülit tartanak nyilván az építőiparban, ez a szám azonban napról napra emelkedik, úgyhogy legalább 800-ig emelkedni fog. A munkáskertváros építése s majd a treméltőlég közlelés meginduló állami építkezések ezt a számot erősen csökkenteni fogják.

Felháborító inzultus érte Parragi Györgyöt

Mint a Magyar Nemzet jelenti, az elmúlt szombaton délután 3 óra tájban botrányos jelenet játszódott le a budapesti Oktogon-éren az IBUSZ irodája előtt. Itt várta a Veszprémbe induló autóbuzsi Parragi György nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Nemzet főmunkatársa.

A gyanútlanul várakozó és a kommunista tömegfelvonulást néző Parragihoz váratlanul hozzálépett Pap Koleszár Bertalan, akinek gomlyukában szociáldemokrata párti jelvény és a volt mauthauseni politikai foglyok jelvénye volt kifűzve, Parragival együtt volt Mauthausenben.

Pap Koleszár minden bevezetés nélkül ezzel a kérdéssel tört rá Parragira:

— Te irjad a Mussoliniról szóló cikket 1938-ban?

Mielőtt Parragi válaszolhatott volna, Pap Koleszár többször teljes erejével öklével Parragi arcába sújtott és az összeverődött tömegnek magából kikelve ordította:

— Le kell ütni ezt a fasiszta kutyát!

A tömeg — bár nagyrésze felvonuló kommunisztákból állt — nem volt hajlandó Pap Koleszár felszólítását követni és nem nyult a védtelenül álló Parragihoz, sőt Pap Koleszár ellen több felháborodott megjegyzés hangzott el, mire a képviselő újságot a támadója elvonult, Parragi pedig ott maradt az esetet igazgatótanács tárgyalótermében.

A felháborító esethez Parragi György a következőket írta:

— A támadó Pap Koleszárral

együtt voltam Mauthausenben. Utolsó darab kenyéremet neki adtam, a kiéhezett „trozkijista” rabnak. Nemcsak az éhséggel szemben védtem meg, de fogolybajtársainkkal szemben is, amikor blokkparancsnoki állását arra használta fel, hogy a magyar foglyokat, főleg pedig a zsidókat üsse, verje, éktelen káromkodás közepette s ezért a fogolybajtársak ki akarták közösíteni maguk közül, később pedig hazatérve, felelősségre akarták vonni.

— A sors iróniája, hogy Pap Koleszár ökle csak pár lépésre sújtott rám attól a helytől, ahol a fasiszta Szennik fivérék még a német megszállás előtt törtek rám ököllél, törrel és revolverrel, mert Imrédyt, Rajniszt lapomban támadni mertem. Egy vigasztal: akkor is, most is — a demokráciáért kaptam ütegeket.

A legmélyebben el kell nélni a Parragi Györgyöt ért inzultust, már csak azért is, mert az a demokratikus sajtószabadság súlyos megsértését is jelenti, de az elvi szempontokon túl meg kell állapítani, hogy Parragi György a tisztá magyar demokrácia egyik leghűségesebb hirdetője s személyében ez a tisztult demokratikus felfogást is súlyos támadás érte. A támadást mélyen elítéli és bizalmáról biztosítja Parragi, elsősorban a Kisgazda Párt és a kisgazdapárti újságírók csoportja. A felháborító esetben csak az a vigasztaló, hogy az ilyen támadások Parragi Györgyöt nem félemlítik meg.

Megbeszélés a színház megmentése ügyében

Vasárnap a debreceni színház megmentéséről megbeszélésre jött össze Beleznai István színház igazgatójánál Szabó Kálmán polgármester, dr. Nagy Zsolt és Csillag Miklós tanácsnok és a sajtó képviselői. Beleznai István szomorú képet festett a színház anyagi helyzetéről. A 70.000 forintos havi kiadásokkal szemben a bevétel minimális, pénteken 97 forint jött be összesen. A város sürgős támogatását kérte s a társadalom megszervezését.

Csillag Miklós bejelentette, hogy a Munkáskultúrászövetségben új akciót kezdenek a munkásbérletek ügyében. Eddig sajnos egyetlen egy bérletet sem sikerült eladni. Színházbarátok Körét kell alakítani, a társadalmat meg kell szervezni. A szakszervezetek s a politikai pártok támogatását kell kérni.

A város anyagi támogatást ígért, a tüzelőanyag biztosításával és az állami és városi segély folyósíthatóvá tételével.

A megbeszélésen egy nagyszabású ankét terve bontakozott ki. Előreláthatólag szombaton fogják megtartani a Déri múzeumban. A pártok, társadalmi egyesületek, szakszervezetek küldötteit meghívják. Valószínűleg ekkor alakítják meg a Színházbarátok Körét.

Pikó újra montiroz párnát, kézimunkát, függönyt. Fonalak — harisnyák őszi trikó, fehérenemű téli nagy vásztekban. Kossuth-u. 4. PIKÓ

Motorkerékpár, kerékpár évetelt zománcozása. RESZLER fényező- és műszerész-mesternél, Salétrom utca 10. sz.

Ismét kollektív szórakozást nyújt a GAMBRINUSZ cigányzene. Nyitva 10 óráig.

H I R E K

— **VIDÉKI ELŐFIZETŐINKET** kérjük, hogy az esedékes előfizetési díjat a lapunkhoz mellékelve postacsekk felhasználásával f. hó 3-ig kiegyenlítsék szíveskedjenek. **DEBRECEN** kiadóhivatala.

— **Ügyeletes gyógyszerészek:** „Arany Egyszaru” Kossuth u. 8. és „Rákóczi” Miklós u. 55.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Népművészeti Szakosztálya** holnap, szerdán délután 6 órakor összeüvölt tart dr. Lőkő Gábor, Szőőr József és Kónya László vezetésével, a társaság Piac u. 49. I. emeleti helyiségében. Mindazokat a tagokat, akik az orosz és oroszországi rokon népművészete, népköltészete és népzeneje iránt érdeklődnek, a jelzett időben szívesen látjuk. Akik orosz nyelvtanfolyamra jelentkeztek, elsajátítottak, kedden délután 6 órakor jönnek el az egyesület helyiségébe megbeszélés végett.

— **A debreceni népbíróóság** hétfőn tárgyalta Kocka Kálmán repülőfőosztályvezető büntetőügyét. A vád szerint Kocka hitt a német győzelemben, ezt a véleményét hamogoztatta is a katonák előtt és megfenyegette azokat, akik nem hittek abban. Kocka tagadta a vádakot. A feljelentést bosszú művének tartja. Két bajtársával egy helyesírás feletti vita támadt s ekkor szólalkoztak össze, ebből támadt a feljelentés. Budapest eléstéig hitt a német győzelemben. A népbíróóság több tanút hallgatott ki, majd megállapította Kocka bűnösségét és hathónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **A debreceni rendőrség** politikai osztálya őrizetbe vette Dalmi Sándor 31 éves Ebess 98. lakos volt keretlegényt, aki a III/6. munkásszázadnál szolgált és elletne beérkezett feljelentések szerint vassal bélelt gumbóttal verte a munkaszolgálatosokat, a gyengélkedőket lekergette a kocsiról, 1943-ban öt tanu vállomása szeriint két elfagyott lábú munkaszolgálatost, akik nem tudtak tovább menni: agyonlőtt. A tanuk vallomást tettek arról is, hogy 1944-ben Kassán a század tagjai brutális bánásmóddá miatt felháborodásukban elverték Dalmi. A keretlegény kihallgatásakor tagadta a gyilkosságokat és a kegyetlenkedéseket.

— **Feljelentés** érkezett a rendőrségre Goldstein József püspök-ladányi malmos ellen, akit azzal vádolnak, hogy 27 mázsa búzát augusztusban fekete áron eladott. Az ügyben folyik a vizsgálat.

— **Ismeretlen eszméletlen nő** italtálta a kórházban közlelésben utcán. Az a gyamu, hogy a 30 év körüli nő öltözött nő mérgeszt szenvedett eddig nem tisztázott körülmények között. A belgyógyászati klinikára szállították és megindult az ügy tisztázására a vizsgálat.

GYÁSZROVAT

Zöld László

nyug. máv. számszámalkatos 56 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Miklós u. 21. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Dankó temetkezési vállalat.

Dr. bessenyei

Szabó Jánosné

Sillyó Margit 64 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz Hajduböszörményben a Kelti temetőben levő családi sírholtba a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják gyermekei: János nejevel Szabó Eszterrel, Gabriella férjével dr. Rencz Antallal, Ilona férjével Adrián Istvánnal valamint unokái, testvérei sógorai és kiterjedt rokonság. G. Bauer temetkezési vállalat.

Pedagógusok Szakszervezete felkéri az összes középiskola, általános és elemi iskolai igazgatókat, hogy szerdán délután 4 órakor jelenjenek meg a Leány utcán irodában. Megyei titkár.

A Kereskedelmi Csarnok vasárnap Hegedűs Jenő dr. elnöklete alatt alakult meg. Beszédében megemlékezett az elmúlt esztendő nehézségeiről, mely a régi Csarnok működését megakadályozta. Kegyeletes szavakkal szót azokról, akiknek elhunyt a pótolhatatlan vesztesége jelent a régi társaságvesztésben. Az alakuló gyűlésen tíz tagú intézőbizottságot választottak, amely a közgyűlésig a Csarnok vezetését ellátja és a tisztújítást előkészíti. A Bika szállóban ujonnan berendezett Kereskedelmi Csarnokot a vasárnap folyamán is sokan látogatták.

Értesítés. Ismételt értesítjük a Máv. Egyetértés azon nyugdíjas és nyugdíjra váró tagjait, akik a felszabadulás óta tagdíjbeírásukat elmulasztották, hogy ezt jelen értesítésünktől számított 14 napon belül rendezzék, mert különben segélyezésre nem tarthatnak igényt. Előlétes.

Dr. Dobó Endre csecsemő- és gyermekszakorvos rendel. Kossuth u. 60. alatt délelőtt 9-12-ig. Telefon: 249.

Vasárnap hajnalban véres verekedést rendezett egy ittasársaság. Szóvaladás ívvelgel kezükben verekedtek össze a társaság tagjai és percek alatt pofonok esattantak, koponyák repeltek, vér patakzott. A tömegverekedés után két súlyosan sérült egyén: Szilágyi János és Mikló András budapesti lakosok koponyatöréssel és agyrázkódással kerültek a kórházba, heten kisebb sérülések szenvedtek és saját lábukon távoztak.

Levélta lábat a debreceni vonat Hajdúszoboszló és Debrecen között Baranyai Antalnén náduvarlakosnak. Súlyos sérülésével a sebészeti klinikára szállították.

Lopások. Felismerte két hónapja ellopott blúzát a piacon egy fiatalkorú lányon özv. Kálmán Józsefné Pesti utca 55. sz. lakos. A tettest előállították a rendőrségre. — Ferenczy Józsefné Széchenyi-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki padlására betörve onnan edényeket és ruhámat lopott. — Zsebtolvaj ellopja Kerkgyártó József Bercesényi utca 7. szám alatti lakos pénztárcáját. — Betörők behatoltak J. Molnár Gábor hajduhadházi kocsijába és elloptak 1180 forintot. — Besurranó tolvaj Zsiris Jánosné Arany János u. 59. sz. alatti lakostól edényeket, fehérneműt lopott 500 forint értékben.

Ne mondjon halapot csak jót. Nagy választékot talál KISS-nél, ALFÖLDI palota.

Dr. Nanényiné gyórsztróskolajban, gépiróskolajban októberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútközvetmény. Piac u. 59. Línoleumházban.

Mindenféle kőtest, horgolást hozott anyagból is készítenek Pethő kézműmunka kőtőipar Szent Anna u. 10. Zászlókeresztés.

Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. Megyeházszal szemben.

Dr. Klein László fül-, orr-, torok- és gégeszakorvos rendelését ismét megkezdte. Miklós utca 4.

Dr. Jakab Endre nőgyógyász—szülész Batthyány u. 17. I. emelet költözött. Rendel. d. e. 10-12., d. u. 3-5.

Fischer László Apaffi u. 2. szám alatti lakos vasárnap délután az Eivös utcán elgázolta dé. Kup Sándor 10 éves gyereket, aki horékpáron haladt. A gyermek a karambol következtében láb-örést szenvedett. A sebészeti klinikára szállították.

Virtáglopáson tetten érték a Késtemetőben Dugó Irén marjai lakost. Előállították a rendőrségre.

A nyilastelepi református egyházzs templomának és gyülekezetének házának rendbehozását határozta el. Bővebb tájékoztatást a lelkész hivatal ad. A költségvetés beadásának határideje október 4. déli 12 óra.

Erkölcselelendészeti razzlát tartott vasárnap éjjel a rendőrség. A razzla során 25 gyanús személy került előállításra.

Piac utca legszűbb helyén hatalmas üzlethelyiséghez ruházati cikkek áruházáinak alapításához ügyfelem részére

penzestársakat keresek. Értekezni: Ügyvédi Iroda Széchenyi utca 21.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Füzerkereskedők közmunkaközösségi öszegeiket október 7-ig fizessék a hivatalos órák alatt. Körözveztők 1-én 5 órakor fontos megbeszélésre egyet-ten jelenjenek meg. — Textilereskedők az adóközösséghez szilárdan augusztusi teljes és szeptember 1-15-ig forgalom kimutatásával 1-én és 2-án október 1-én délután 2-3 óráig a közgyűlésre jelenjenek meg. Pénz ügyben gyűlésünk 3-án du. fél 5 órakor a nagytársaságban tartjuk meg. Feltehetően megjel-leszt két az intézőbizottság. — Az oszterek szakosztály 1. hó 4-én, pénteken du. fél 4 órakor adóközösségi közgyűlést tart. Minden tag megjel-lesése kötelező. — Kisvárososok adóköz-össégét október 6-án, vasárnap 3 órakor tart. — Az egyesített nagy-kereskedői szakosztály nagyon fontos ügyben ülést tart. Október 1-én 5 órakor teljes számú megjel-lesést kér az Elnökség. — A vaskereskedők szak-osztály léri tagjait hogy szent, havi bevételük öszegeit a kereseti adóköz-össég megkötése végett legkésőbb október 2-án reggel Székely Lajos cég-vel írásban tudassák.

IPARTESZTŐLEI HÍREK

A nőiszabó és rokonszabókabeli ipar-rosok közmunka befizetése 1. hó 1-5-ig három óráig Baloghánál. — A cipő-rosok szakosztály kedden 4 órakor adó-lyban ülést tart. A megjel-lesése min-den tagra kötelező. — Az ipartestület 500 l. benzint kapott kiosztásra. A szakosztályok igényeléseiket sürgősen adják be. — Mestervizsga átmeletti rész, melyet az IPOK adott ki, tíz for-rintért kapható az Ipartestületnél. — A sütő szakosztály kedden 4 órakor fontos ügyben ülést tart. — A vendéglős szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. Ugyanaznap 4 órakor számvizsgáló bizottság is ülést tart. — A kőműves mesterek szakosztálya a közmunka vételeget 1. hó 1. és 2-án 10 óráig fizethetik be az Ipart-estületen.

SPORT

DVSC—ERŐS 3:3 (2:2) Sorokszár 1000 néző, vezette: Gombóti. A deb-receni csapat Nagy I. — Szilágyi II, Csokai — Szabó I. Zilahy, Kádás — Komlósy, Sidlik, B. Nagy Dobos, Balla összejátszásban játszott. Már rögtön az ötödik percben vezetéshöz jut a DVSC. Balla szedő labdát adt a Komlósyra, aki a debreceni szélső nagy gólt is 10. Az ERŐS-t a gól fel-nyerése és támadásokba kezd. A 18. percben a DVSC védelmi hibéből gólt kap. A debreceni védők könnyelműs-égüknek és Antóni közpörlő kiengyelit 1:1. A DVSC nem adja fel a küzdel-met. Szép támadásokat vezet és a 26. percben most Sidlik labdáról száll halóba a labda 2:1 a DVSC javára. A 27. percben már egyenlítés is a kapu-raíró jut, elővételben tölta 2:2. Szület- után a hazaiak vezetik az előtáma-dat. A sorokszárak keményen játsza-nak. A sorozatos ERŐS támadások eredményeént Hontvári szerez gólt 3:2. Az ERŐS javára. A 22. percben Komlósy elfut, beadását a befutó Balla értékesíti 3:3. Nagy harc indult meg a győztes zóleret, de egyik csapatnak sem sikerül újabb gólt lőni. Az eredmény igazságszerűen mondható bár a DVSC többször állt közelebb a győzelemhez.

Az NB I. eredmények: Újpest—Szentlőrinc 4:4, Vasas—Kispest 4:3, Csepel—Pérecs 6:1, ETO—Szolnok 0:0, Ferencváros—Dorog 6:1, Haladás Szeged 1:1, MTK—Térvérés 2:0.

Az NB I. állása: 1. MTK 5 11: 5 8 2. Kispest 7 10: 7 7 3. Szeged 4 11: 6 7 4. Ferencváros 5 14: 6 6 5. Csepel 4 12: 6 6 6. Vasas 7 11: 6 6 7. Újpest 3 13: 9 5 8. ETO 5 8: 7 5 9. Haladás 5 9: 8 5 10. ERŐS 5 10:11 5 11. SzAC 5 12:12 3 12. DVSC 5 9:17 3 13. Szolnok 5 5:10 3 14. Dorog 5 7:16 2 15. Pérecs 5 6:17 2 16. Térvérés 5 5:20 2

Két döntetlen, Vasárnap a DVSC sporttelepén két NB II-es baj-nok mérkőzést játszottak le melyek során a DMTE is a MAV Booskai MADISZ is döntelent ért el. Eredmé-nyek: MAV Booskai MADISZ—CSE 3:3 (2:1), 1500 néző, vezette: Gáspár. MAV Booskai: Hegedűs — Oskai, Ma-ryar — Herczegh Sarkadi, Oláh — Orbán, Győrösti, Gere, Parti, Béres. GSE: Horváth József, Gáspár — Győrvári, Skuts, Gyürössé, Tóth. A MAV Booskai győzelmet érdemelt vol- na. Parti sérülése miatt 20 percig nem játszott. Góllövő: Gere (2) és Parti, ill. Skuts (2) és Győrvári. — DMTE—Özd 0:0, 600 néző, vezette: Gáspár. A DMTE: Korody — Gömöri, Takács — Fohn I. Fuzsek, Stubinszky — Győrösi Kise F. Deményi, Bláner, Réthy. Özd: Szabó — Tóth, Hamar — Hankó, Kozma, Kállai, Borodai, Erősrámu

játék, mindkét csapat könnyen győ-zeletre jutott. Kerületi I. osztály eredmények: DKASE—DVSC II. 5:1 (3:1), DVSC pálya, vezette: Kise F. Góllövő: Ho-

váth (3) Kise és Serfőző, Ill. Kövér II. Jók: Serfőző, Bartha, Horváth ill. Mezei és Béki. — Postás—Károgy 3:0 (2:0), Karcag vezette: Nagy Imre. Góllövő: Vincoze, Nyeste és Józsa, Jók: Szűcs és Sziget, ill. a következők véde-lem. — DMTE II.—Hajdúszoboszló 3:3 lem. — Kerületi II. osztály eredmények: DKASE II.—Dohánygyár 1:1 (0:1), Dohánygyári pálya vezette: Tassódi, Góllövő: Kövári, ill. Tomori, Jók: Deák, KJóver és Kss ill. Papp, Seres. — Derecske—Rendőrség 3:1, A mérkőzés a II. félidőben a derecskei sport-területen a derecskei felkésző, — A Belv. MADISZ—Hajdúszoboszló II.

váth (3) Kise és Serfőző, Ill. Kövér II. Jók: Serfőző, Bartha, Horváth ill. Mezei és Béki. — Postás—Károgy 3:0 (2:0), Karcag vezette: Nagy Imre. Góllövő: Vincoze, Nyeste és Józsa, Jók: Szűcs és Sziget, ill. a következők véde-lem. — DMTE II.—Hajdúszoboszló 3:3 lem. — Kerületi II. osztály eredmények: DKASE II.—Dohánygyár 1:1 (0:1), Dohánygyári pálya vezette: Tassódi, Góllövő: Kövári, ill. Tomori, Jók: Deák, KJóver és Kss ill. Papp, Seres. — Derecske—Rendőrség 3:1, A mérkőzés a II. félidőben a derecskei sport-területen a derecskei felkésző, — A Belv. MADISZ—Hajdúszoboszló II.

ELADÓ 90 szék buklt futó szőnyeg Honvéd u. 56. 3-402

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163

ELADÓ 250 forintért eladó 4+1 Gyepűsor 48. 4-163